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ÚVODNÍ SLOVO

S
váteční předvánoční atmosféru kaž-

doročně navozuje v ulicích Třince 

světelná výzdoba, která bude letos 

na několika místech doplněna. Nově se 

v letošním roce rozsvítí ulice Lidická v úseku 

od kruhového objezdu u Lidlu po křižo-

vatku s ulicí Tyršovou. Doplní se rovněž 

vánoční osvětlení na ulici Jablunkovské, 

kde stávající výzdobu obohatí další motivy 

v úseku od ulice Okružní po ulici Mánesovu. 

Bohatší sváteční osvětlení dostane i vánoční 

strom na náměstí Svobody před kulturním 

domem. Připomeňme, že v minulých letech 

zkrášlila nová vánoční světýlka s LED dio-

dami například ulice Lidickou a Nádražní, 

kde vystřídala zastaralé a na spotřebu velmi 

náročné dekorace. 

Stromečky, vločky a další světelné deko-

race s vánočními motivy zdobí tradičně 

ve Starém Městě nám. Míru a ulici 1. máje, 

Staroměstskou a Nádražní, na Terase 

a v Lyžbicích pak svátečně zazáří náměstí 

Svobody, náměstí TGM a ulice Lidická, 

na Sosně ulice Sosnová. Tradičně bude 

v Třinci na osmi místech nazdobeno také 

několik stromů včetně nejvyššího jehličnanu 

na náměstí Svobody před kulturním domem. 

Ten bude slavnostně rozsvícen během 

Mikulášského jarmarku v neděli 6. prosince 

v 16.30. Ostatní světelné dekorace v ulicích 

města se rozzáří už v pátek 4. prosince 2015. 

Vánoční osvětlení bude dokreslovat sváteční 

atmosféru do Tří králů. (šs)

Město rozsvítí nové 
světelné dekorace

Milí spoluobčané,

máme tu opět čas adventu. Rok uběhl 

jako voda a před námi jsou vánoční svátky, 

které v dnešní uspěchané době přinášejí 

vytoužený klid a hlavně dostatek času 

na setkání s nejbližšími. 

Konec roku znamená i ohlédnutí 

a bilancování. Zdárně pokračuje stavba 

obchvatu města, finišuje výstavba integro-

vaného výjezdového centra na Frýdecké 

ulici, do závěrečné fáze konečně vstupuje 

i modernizace třineckého nádraží. Po vel-

kých investičních akcích nastal čas zaměřit 

síly na kvalitu života a zvelebování Třince.

V letošním roce jsme se soustředili 

na veřejná prostranství, na jaře nám 

krásně vykvetlo množství nově zasa-

zených květin, novou podobu dostal 

parčík u hvězdárny, který se v plné kráse 

vyloupne v příštím roce. Chceme lidem 

zpříjemňovat život i drobnostmi, jako jsou 

třeba veřejné pumpy na kola nebo labyrint 

v lesoparku. Velkou výzvou je pro nás také 

čistá doprava a elektromobilita, která 

by pomohla ulevit životnímu prostředí 

v našem městě. 

V příštím roce nás čeká řada investič-

ních akcí vyvolaných stavbou obchvatu, 

ale nechceme zapomínat ani na další zve-

lebování města a společenské vyžití. Rok 

2016 je rokem 85. výročí povýšení Třince 

na město a při té příležitosti chystáme řadu 

kulturně-společenských a sportovních 

akcí, takže se bude na co těšit. 

Pro město je důležitá i atmosféra, která 

v něm vládne. Přeji nám všem, aby se nám 

v Třinci dobře žilo. Važme si dobrých 

mezilidských vztahů a dále je prohlubujme 

v rodině, ve firmách i ve městě.

Přeji Vám rok naplněný osobní poho-

dou, pracovními i osobními úspěchy, 

pevným zdravím 

a setkáními, která 

p ř i n á š e j í  j e n 

radost.

Věra Palkovská
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 Radostné prožití vánočních svátků 

a rok 2016 plný úspěchů, splněných přání

a osobní pohody přeje MěÚ Třinec

Foto: Milan Fryščok

Foto: Marek Džupin
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Z
příjemněte si čekání na Vánoce 

a zastavte se v předvánočním shonu 

na dobrý punč nebo horký čaj! I letos 

pořádá společnost TRISIA ve spolupráci 

s dalšími partnery Třinecké adventní 

podvečery, které od pátku 11. prosince 

do středy 23. prosince oživí náměstí 

Svobody v Třinci.

Denně od 16 hodin si lidé budou moci 

vychutnat sváteční romantickou atmosféru, 

kterou dotvoří dřevěné stánky se speciál-

ním občerstvením v podobě různých druhů 

punčů, svařeného vína, netradiční kávy 

a regionálních dobrot, děti pak budou moci 

ochutnat horkou čokoládu a dětský punč 

či výborné koláče. Příchozí se mohou těšit 

i na bohatý doprovodný kulturní program, 

o který se postarají soubory a kapely 

Hutnik, Blaf, Bukóń, Companieros nebo 

Boutique. Zastavte se, těšíme se na Vás! (lš)

Třinecké adventní 
podvečery opět oživí 
náměstí

Kouzlo blížících se vánočních svátků 

navozuje v Třinci každoročně také nazdobený 

vánoční strom a pod ním tradiční betlém. 

Svatá rodina, která měla od roku 2004 

své místo v zátiší pod stromy před kinem 

Kosmos, v loňském roce našla svůj dočasný 

příbytek pod vánočním stromem na náměstí 

Svobody. Betlém se svatou rodinou a dalšími 

postavami zhotovenými ze sklolaminátu, 

jejichž autorem je sochař Walter Taszek, 

každoročně připomíná tradici Vánoc, pohladí 

a slavnostně naladí naše duše. V průběhu let 

se betlém pod dřevěným přístřeškem rozrostl 

a k Marii, Ježíškovi a Josefovi postupně přibyli 

také tři králové a další postavy nejen biblické, 

ale i další, typické pro náš kraj. V současné 

době se jejich počet ustálil na dvanácti.

Vánoční strom na náměstí Svobody slav-

nostně rozsvítí v rámci Mikulášského jar-

marku v neděli 6. prosince v 16.30 starostka 

města Věra Palkovská společně se zástupci 

římskokatolické církve a Slezské církve 

evangelické. V letošním roce budou lidé 

moci na vánočním stromě obdivovat nové 

světelné dekorace, které obohatí stávající 

výzdobu z předchozích let. (šs)

Vánoční strom se rozsvítí 

na Mikuláše

Optimalizace MHD vychází vstříc 

cestujícím

Co byste popřáli 

Třinci a jeho 

obyvatelům 

do roku 2016?

Mgr. Ivo Kaleta, 
místostarosta:

 

Do nového roku bych 

v š em T ř i neč a nů m  

chtěl popřát hodně 

štěst í ,  k l idné vody 

v mezilidských vzta-

zích, úspěchy a spoko-

jenost v takové míře, 

aby ještě zbylo místo i pro radost z malých 

věcí a drobných úspěchů. Podle mého je ale 

stejně nejdůležitější „GŁÓWNIE ZDROWI“.

Ing. Michael Trojka, 
místostarosta:

Milí spoluobčané, 

po roce opět nastal 

čas zhodnotit to, co 

jsme za celé minulé 

období zrealizovali. 

Ale já Vás tím nechci 

zatěžovat ,  protože 

o výsledcích naší práce jste dobře informo-

váni z různých zdrojů. Chci být více osobní 

a popřát každému z Vás krásné rodinné 

vztahy, neboť rodina je opravdu základem 

všeho. Popřát Vám pohodu ve vaší pracovní 

činnosti, popřípadě ve Vašem důchodu, 

který zaslouženě pobíráte. Poslední mé 

přání směřuje k Vašemu zdraví, protože 

to je to nejcennější, co může člověk mít. 

Přeji Vám požehnané Vánoce a šťastný nový 

rok 2016.

Radim Kozlovský, 
místostarosta:

Milí spoluobčané, 

máme za sebou další 

rok. Pro mnohé to 

b y l  r o k  h o j n o s t i 

napl něný úspěchy 

v životě soukromém 

i pracovním. Pro jiné 

byl rokem neúspěšným, v horším případě 

poznamenaným ztrátou blízkého člověka. 

Dovolte mi popřát Vám, aby nadcházející 

vánoční svátky byly pro Vás dny naplněné 

pohodou a radostí ze setkání s přáteli a rodi-

nou. Dny, kdy člověk zpomalí každodenní 

stále rostoucí pracovní tempo a zamyslí se 

nad podstatou štěstí.

V novém roce 2016 Vám přeji pevné 

zdraví, radost ze života a také spoustu 

trpělivosti, neboť velké věci potřebují 

k naplnění svůj čas.

Městská hromadná doprava v Třinci by 

se měla dočkat změn, které zlepší kvalitu 

dopravní obsluhy a dostupnosti na území 

našeho města. Návrh optimalizace MHD počítá 

mj. i se zavedením nových linek, s vhodnou 

úpravou jízdních řádů a zajištěním návaznosti 

spojů.

„Cílem optimalizace MHD nebylo uše-

třit, ale zkvalitnit a zefektivnit službu pro 

občany v oblasti městské hromadné dopravy. 

Připravované změny by měly vést k větší 

spokojenosti cestujících,“ uvedla starostka 

Věra Palkovská a dodala, že požadavek na zpra-

cování optimalizace vyplynul z nových sku-

tečností, kterými jsou výstavba nové vlakové 

zastávky Třinec centrum i rozvoj průmyslové 

zóny Baliny v Konské spojený s větší poptávkou 

po nových spojích do a ze zaměstnání. Dalším 

podnětem pro zpracování optimalizace jsou 

zvyšující se nároky na nové spoje, či dokonce 

nové linky v okrajových částech města, kde 

se velmi významným způsobem rozvíjí indi-

viduální výstavba nových rodinných domů. 

> pokračování článku na straně 3



T
řinec má po Bielsku-Białé druhé part-

nerské město. Spřátelený protějšek 

našel na Slovensku v krajském městě 

Žilina. Zájem a vůli podporovat vzájemnou 

spolupráci a posílit přátelské vztahy mezi 

oběma městy stvrdili v pátek 6. listopadu 

2015 na třinecké radnici svým podpisem 

primátor Žiliny Igor Choma a starostka 

Třince Věra Palkovská.

„Žilina je nám velmi blízko, a to nejen 

geograficky. Máme společné zájmy a svou 

sílu a energii bychom chtěli zaměřit přede-

vším na zkvalitnění života obyvatel obou 

měst. Proto se spolupráce bude týkat nejen 

kulturní a společenské oblasti, ale také 

dopravy, kde chceme udělat další kroky 

směrem k čisté mobilitě. Budeme ale také 

pamatovat na výměnu zkušeností z oblasti 

školství či volného času, obchodně-hospo-

dářské spolupráce apod.,“ komentovala 

nové partnerství starostka Věra Palkovská. 

Podle podepsané smlouvy si budou obě 

města vyměňovat zkušenosti a informace 

také o způsobech řešení stejných nebo 

podobných problémů v oblastech komu-

nikačních systémů, ochrany životního 

prostředí, zdravotnictví a sociální pomoci.

Spolu s dalším partnerským městem 

Bielsko-Biała, které je zároveň partnerským 

městem Žiliny, se tak vytvořil pomyslný 

trojúhelník tří příhraničních měst. Díky 

své geografické poloze by mohla spřáte-

lená města čerpat další výhody spojené 

s č lenst vím ve Visegrádské skupině 

a s Mezinárodním visegrádským fondem. 

(šs)

Třinec podepsal 
partnerství se Žilinou
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Návrh obsluhy území městskou hro -

madnou dopravou je rozdělen do dvou 

časových etap. V první etapě jsou návrhy 

orientovány především na úpravu jízdních 

řádů ve smyslu zvýšení nabídky v období 

dopravní špičky nebo zajištění návaznosti. 

V této etapě je navržena nová linka 716 pro 

obsluhu území Guty a Nebory a vytvoření 

nového spojení s oblastí Konská a Podlesí. 

Tato linka, která bude navazovat na linku 

713 ze zastávky Guty – konečná, bude 

tvořena 10 spoji s provozem v pracovních 

dnech. Pro zprovoznění této linky je zapo-

třebí vybudovat tři zcela nové zastávky 

a jednu zastávku upravit. S jejich realizací 

se počítá v průběhu příštího roku. Na lince 

707 v oblasti Horní Líštná je navrženo 

prodloužení linky a zřízení nové zastávky 

Horní Líštná – hranice. I zde se realizace 

uskuteční v příštím roce. Dále budou 

zavedeny nové spoje na průmyslovou zónu 

z důvodu rozšiřujících se provozoven. Toto 

opatření se promítne již do nového jízdního 

řádu od prosince 2015. 

Ve druhé etapě, která bude realizována 

po dokončení obchvatu Třince, by podle 

návrhu mělo dojít k úpravě jízdních řádů, 

které budou zahrnovat změny tras autobu-

sových linek pro zlepšení obsluhy území 

a zvýšení kvality dostupnosti. Stávající linky 

do Lyžbic a na Terasu budou podle nového 

návrhu tvořit okruh a zároveň budou pro-

vedeny časové úpravy pro lepší návaznost 

na železniční dopravu ve vlakových stani-

cích Třinec a Třinec centrum. Dále je v této 

etapě navrženo propojení zastávek v Horní 

Líštné – u vývozu do zastávky Horní Líštná 

– Valovka, které si vyžádá provedení rekon-

strukce místní komunikace pro provoz auto-

busové dopravy. Cílem nového trasování 

je zkrácení přepravní doby a efektivnější 

propojení obou tras v oblasti Horní Líštné. 

Studie navrhuje i úpravu cenového tarifu, 

který by měl zohlednit to, jak dlouhou trasu 

cestující ujede. Stávající tarifní struktura 

by proto měla být doplněna o krátkodobé 

jízdné. Tento návrh představuje obecné 

zlevnění MHD ve městě Třinci, ale jinak 

také spravedlivější rozdělení uživatelů 

MHD. (šs)

Ve středu 11. 11. 2015 dopoledne předala 

Knihovna Třinec na náměstí Svobody 

čtenářské veřejnosti slavnostně tz v. 

KnihoBudku. Jedná se o vyřazenou telefonní 

budku, která slouží jako bezplatná veřejná 

knihovna. Lidé si v ní mohou knihu půjčit, 

vzít, věnovat nebo vyměnit za jinou. Není 

potřeba žádné registrace nebo evidence. 

Použití je zdarma. 

„Dnešním dnem se stáváme součástí 

sítě veřejných knihovniček neziskového 

projektu KnihoBudka. Ta naše je v pořadí 

patnáctá a svým umístěním zatím nejvý-

chodnější v ČR,“ uvedla před přestřihnutím 

pásky ředitelka třinecké knihovny Martina 

Wolna. 

Umístěním KnihoBudky do centra města 

hodlá Knihovna Třinec ještě více přiblížit 

knihu ke čtenáři. „Naše KnihoBudka ukrátí 

dlouhou chvíli čekajícím na autobus či zpří-

jemní odpočinek na lavičkách,“ předpokládá 

ředitelka knihovny a dodává: „KnihoBudka 

ale rozhodně není odkladištěm nepotřeb-

ných knih. Byla bych ráda, kdyby ji případní 

dárci používali k doporučení jejich oblíbené 

literatury.“ Více o neziskovém projektu 

KnihoBudka najdete na internetových 

stránkách www.knihobudka.cz. (rsz)

V Třinci slouží nová „KnihoBudka“

Upozorňujeme, že na Silvestra, tedy ve čtvr-

tek 31. 12. 2014, bude Městský úřad Třinec pro 

veřejnost uzavřen. Většina agend úřadu bude 

uzavřena také v pátek 11. 12. 2015 z důvodu 

povinného školení úředníků. K dispozici bude 

pouze kancelář okresní správy sociálního zabez-

pečení (kancelář 357). Prosíme občany, aby si 

své záležitosti přišli vyřídit v jiném termínu, kdy 

jim úředníci budou plně k dispozici. Děkujeme 

za pochopení.

Ministerstvo vnitra upozorňuje občany, že 

v souvislosti s novelou zákona o občanských 

průkazech a zákona o cestovních dokladech dojde 

ve dnech 24. prosince 2015 až 31. prosince 2015 

k odstávce systému pro nabírání žádostí o vydání 

občanských průkazů (OP) a cestovních dokladů 

a jejich předávání. Důvodem tohoto přerušení 

jsou technické úpravy, které vyžadují odstávku 

systému.

Podávat žádosti o vydání OP a cestovního 

pasu a předávat vyrobené doklady bude možné 

na obecních úřadech obcí s rozšířenou působ-

ností nejpozději do 23. 12. 2015 včetně. V době 

odstávky bude možné požádat o vydání OP bez 

strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc, 

za jehož vydání nebude vybírán správní poplatek. 

V případě dotazů či nejasností se prosím obraťte 

na Bc. Vandu Tomiczkovou, tel. 558 306 125.

Upozornění



Vánoce jsou časem, kdy se můžeme 

po každodenním shonu trochu zastavit 

a vydechnout. S blížícími se vánočními svátky 

jsme tentokrát o rozhovor požádali vedoucí 

Muzea Třineckých železáren a města Třince 

Evu Zamarskou, s níž jsme si povídali nejen 

o tom, jaké výstavy muzeum v současné době 

nabízí, ale také o adventu, tradicích i vánočních 

zvycích. 

Muzeum procházelo v uplynulých měsících 

rekonstrukcí. Co se u vás změnilo?

Během dva měsíce trvajících oprav získaly 

hlavní výstavní prostory třineckého muzea 

nové elektrorozvody, omítky, rozšíření vstup-

ních dveří obou síní pro instalaci exponátů 

větších rozměrů. Obnovou prošly také vitríny 

a osvětlení, které nyní odpovídají podmínkám 

muzeálních výstavních prostorů.

Opravená velká výstavní síň ožila výstavou 

s názvem Inspirace Vánoc. Čím se mohou její 

návštěvníci inspirovat?

Velkou výstavní síň zaplnily exponáty 

plné vánoční atmosféry. Výstava naladí 

návštěvníky na nadcházející nejkrásnější 

svátky roku. Obzvlášť návštěvnice potěší 

vánoční dekorace na stůl, kterou vyrobila 

floristka Dana Smelíková. Zároveň se dovědí, 

jaké barvy ovládají letošní Vánoce, jak správně 

dodržovat tradice a co vlastně znamenají. 

Výstava představí i několik betlémů, které 

k Vánocům neodmyslitelně patří. „Nejvíc 

se návštěvníkům (a nejen těm malým) bude 

určitě líbit „Pohádkový betlém“ Václava Vaňka, 

který je inspirovaný dílem Jiřího Trnky a jeho 

Broučky. Na loutky má autorská práva třinecké 

muzeum a tento betlém postupně rozšiřujeme 

už několik let. Dnes je již největší svého druhu 

v České republice. V betlému dnes kromě 

klasického výjevu Marie s děťátkem nechybí 

pasák oveček, trhovkyně s látkami, zabijačka 

z moravské vesnice a další příběhy. 

Jaké další výstavy jsou v muzeu momen-

tálně ke zhlédnutí?

Malá výstavní síň otevřela dveře do historie 

holčičího světa. Expozice nabízí 256 panenek 

ve velikosti od tří centimetrů až po jeden metr. 

Doplňkem výstavy z 19. století jsou pokojíčky 

a kuchyňky pro panenky, kočárky, postýlky 

a také šicí stroje pro malé slečny. V galerii 

Na schodech jsme pro milovníky patchworku 

připravili výstavu o této novodobé rukodělné 

aktivitě ve spolupráci s Organizací důchodců 

Třineckých železáren. A nakonec se naši hosté 

mohou v nově opravných prostorách pobavit 

u výstavy ilustrací Antonína Šplíchala „Staré 

pověsti české, historie s nadsázkou a humo-

rem“. Všechny výstavy končí 27. ledna 2016. 

Muzeum je otevřeno každý všední den kromě 

pondělí od 9.00 do 17.00 hodin a v neděli 

od 13.00 do 17.00 hodin.

Mohou se děti i letos těšit na akci Živý 

betlém?

Ur č i t ě .  Té m ě ř  p a d e s á t 

účinkujících se při letošním 

„betlémování“ sejde v pořadí už 

po deváté. U muzeálních jesliček 

nebude chybět osel, poníci, 

telátka, kozy, prasátka, lamy, 

ryby, kachny a ovce. Pracovnice 

muzea připrav ují na pátek 

18. prosince ve třech časových 

blocích od 9.00 až do 17.30 hodin 

výjevy nejznámějšího biblického 

příběhu pod názvem „Nad betlé-

mem svítí hvězda“ – jedná se o vánoční hru 

o stvoření světa, narození Ježíše a putování tří 

králů. Pro všechny návštěvníky si připravuje 

bohatý program klaun a kejklíř Vojta Vrtek 

z Českých Budějovic. 

Před námi jsou Vánoce. Dodržujete nějaké 

adventní a vánoční zvyky? 

Jelikož jsem máma čtyř dospělých dětí 

a babička pěti vnoučátek, vždy jsem se sna-

žila dodržovat vánoční zvyky. Není to tím, že 

pracuji v muzeu, kde jsem ovlivněna historií. 

Je to hlavně proto, že se to v naší rodině 

dochovávalo a předávalo na další pokolení. 

I já jsem se tedy snažila zvyky dodržovat a teď 

už to je na mých dcerách, aby je dodržovaly 

dál. Např. rozsvěcování svíček o adventu, 

pečení a výroba ozdob na stromeček (velká 

obliba), u štědrovečerního stolu krájení chleba 

a jablíčka, pouštění lodiček ze skořápek, lití 

olova, dodržení půstu, abychom viděli zlaté 

prasátko, podávání křesťanských oplatků máče-

ných v medu s přáním, zpívání koled. Zbytky 

jídel, které zůstávaly na talíři, jsme s dětmi 

po rozdání dárečků odnesli ven zvířátkům, aby 

se o Štědrém večeru také měla dobře. Nesměly 

chybět ani šupinky z kapra pod ubrusem. V té 

době mé děti nebyly ovlivněny Santou, ale sku-

tečně věděly, že Vánoce jsou křesťanské svátky 

spojené s narozením Ježíška. I proto vznikla 

myšlenka organizovat Živý betlém, protože 

hodně dětí je ovlivněno postavou dědečka, 

který vozí dárky na saních. Ty české či slezské 

vánoce bychom měli uchovávat v našich srd-

cích a předávat je dalším generacím.

Můžete připomenout, které tradice spojené 

s Vánocemi patřily v minulosti mezi oblíbené?

Vzpomeňme například na krájení jablka. 

Po štědrovečerní večeři vezměte jablíčko 

a napříč ho rozkrojte. Objevíte-li v jablku 

jádřinec ve tvaru hvězdičky, pak se můžete 

těšit na zdraví a štěstí. Pokud najdete jádřinec 

ve tvaru křížku, ohlašuje to příchod nemoci 

či smrti. Je-li jablko červavé, čeká vás podle 

tradice nemoc.

Náročnější je věštba z litého olova. Jenom 

základních tvarů a výkladů je více než dvacet! 

Ale při troše fantazie jistě uvidíte ve tvarech 

různé obrazce, které vám něco připomínají. 

Je pak jen na vás, jak je budete interpretovat. 

Lití olova milují hlavně děti, neboť má nádech 

tajemství. Děti jsou při lití olova velmi napnuté 

a dychtí po tom, co z tvarů vychladlého olova 

vyčtete. 

Dosud hojně dodržovaný je také zvyk házení 

střevícem. Dívka se postaví zády ke dveřím 

a přes rameno či přes hlavu hodí jejich směrem 

střevíček. Pokud střevíc dopadne 

tak, že ukazuje špičkou ke dve-

řím, dívka se provdá a odejde 

z domova. V opačném případě, 

když špička střevíčku neukazuje 

ke dveřím, zůstane doma. 

Tradiční je také šupinka z kapra, 

která se dává při štědrovečerní 

večeři pod talíř, aby v peněžence 

bylo po celý rok dostatek peněz. 

Dalším milým vánočním zvykem je 

čekání na zlaté prasátko. Pokud se 

až do večera vydržíte postit a nebudete ujídat 

z vánočních dobrot, uvidíte večer za odměnu 

zlaté prasátko. Potom stačí jen trocha štěstí 

a určitě najdete na stěnách od svítícího 

stromečku tvar, který bude alespoň trochu 

prasátko připomínat. 

Vzpomeňme ještě oblíbený zvyk pouštění 

lodiček ze skořápek. Jako lodička se při 

této vánoční tradici používá prázdná půlka 

skořápky vlašského ořechu, do které se 

pomocí vosku připevní vánoční svíčka. Svíčky 

v lodičkách zapalte a pusťte lodičky na vodu, 

doprostřed hladiny. Dobře poslouží napří-

klad umyvadlo či lavor s vodou na stole. Ten, 

kterému se lodička udrží nejdéle nad vodou, 

bude mít dlouhý a šťastný život. Ten, kterému 

se lodička bude držet či přibližovat k okraji 

nádoby, zůstane doma a nečeká ho žádná 

dlouhá a náročná cesta. Naopak ten, kterému 

se lodička bude držet spíše ve středu umyvadla, 

může očekávat odloučení od svých blízkých 

i na delší dobu.

Co pro Vás osobně znamenají vánoční 

svátky?

Vánoční svátky pro mě znamenají setkání 

s rodinou, vzpomínky, radost, pokoru 

a rozjímání.

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

v
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Dokázala jsem to

Příběh klientky střediska Slezské dia-
konie RÚT Třinec, sociální rehabilitace

Paní Jana (47 let) je osobou s kombinova-

ným zdravotním postižením. Dětství strávila 

s rodinou, po smrti rodičů se musela přestě-

hovat do domova pro osoby se zdravotním 

postižením. Zde si začala uvědomovat, že by 

stejně jako ostatní lidé ráda bydlela sama. Ale 

jak na to? „Kdo mi pomůže najít bydlení? Jak 

si mám sama nakupovat, vařit, uklízet? Také 

bych ráda začala pracovat.“ To byly jen některé 

z mnoha otázek, na něž neznala odpověď.

Paní Jana měla svoji opatrovnici, která se 

na naši bezplatnou službu obrátila s žádostí 

o pomoc.

Ano, byla to správná volba. Středisko Slezské 

diakonie RÚT Třinec, sociální rehabilitace, 

poskytuje dospělým osobám se zdravotním 

postižením nebo v dlouhodobě nepříznivém 

zdravotním stavu individuální podporu při 

získávání návyků a dovedností pro běžný 

život, které jim umožní osamostatnit se a najít 

uplatnění v osobním i pracovním životě. 

A jak dopadl příběh paní Jany? Toužila 

po svém bytě a to se jí s pomocí opatrovnice 

splnilo. Nyní byla spokojená, nicméně potře-

bovala ještě zvládnout mnoho dalších činností 

potřebných k samostatnému životu. Nastal 

čas, aby do bytu k paní Janě začala docházet 

pracovnice střediska RÚT Třinec, sociální 

rehabilitace. S podporou pracovnice se paní 

Jana postupně naučila samostatně zvládat 

nákupy, vaření, úklid a hospodaření s penězi. 

Po nějaké době se také podařilo najít práci 

s ohledem na její zdravotní postižení. Při 

zaučení v novém zaměstnání byla pracovnice 

naší služby paní Janě rovněž k dispozici. Dnes 

je paní Jana pečlivou pracovnicí úklidu kan-

celáří, kam dochází 1× týdně. Je ráda, že se 

přes všechny svoje životní těžkosti dokáže 

postarat sama o sebe.

RÚT Třinec, sociální rehabilitace
Adresa: Frýdecká 136, Třinec

Telefon: 734 369 694, 558 990 403

E-mail: rut.tr@slezskadiakonie.cz

Služba je poskytována ambulantní formou 

(setkání probíhají v kanceláři) a terénní for-

mou (setkání probíhají v přirozeném prostředí 

uživatelů – např. domácnosti, pracoviště, 

obchody). Služba je poskytována bezplatně.

M
ěsto Třinec si i v letošním roce 

připomnělo v listopadu Den váleč-

ných veteránů. Kromě tradičního 

pietního aktu u památníku na centrálním 

hřbitově na Folvarku udělilo při této pří-

ležitosti vedení města čestné občanství 

třineckému rodákovi, válečnému hrdinovi 

plk. Arnoštu Steinerovi in memoriam. Toto 

významné ocenění, kterého se dostalo dosud 

jen čtyřem třineckým osobnostem, si Arnošt 

Steiner zasloužil za mimořádné činy spojené 

s osobním hrdinstvím projeveným v bojích 

2. světové války. Ocenění předala starostka 

Věra Palkovská do rukou jeho syna Petra.

„Fakta z minulosti a hrdinské činy našich 

předchůdců je třeba stále připomínat, aby 

i další generace věděly, co tito lidé museli 

obětovat, abychom mohli žít ve svobodné 

zemi. Zvlášť v dnešní době plné agrese je 

nutné si uvědomit, co válečné konflikty 

způsobují, a o to víc si pak vážit svobody,“ 

podotkla starostka Třince Věra Palkovská, 

která obdržela od Čsl. obce legionářské 

odznak a symbolický kvítek vlčího máku 

jako poděkování za vstřícný přístup města 

k aktivitám obce, k pamětníkům a za péči 

o odkazy minulosti.

Nositel sedmi válečných křížů, Řádu 

bílého lva a dalších řádů a medailí Arnošt 

Steiner se narodil v Třinci 12. ledna 1915 

v rodině židovského obchodníka s textilem. 

Vystudoval gymnázium a stal se obchodním 

příručím. Po obsazení Třince německou 

armádou byl poslán do sběrného tábora 

v Nisku, odkud se mu podařilo i se svým 

otcem utéci. Útěk z tábora do Sovětského 

svazu znamenal pobyt v gulagu, odkud ho 

dostala až válka se Sovětským svazem, která 

mu přinesla možnost zapojit se do vznika-

jící československé jednotky. Následoval 

náročný výcvik v Buzuluku a 30. ledna 1943 

byl 1. čs. samostatný polní prapor odeslán 

na frontu. Arnošt Steiner bojoval u Sokolova, 

Kyjeva, Bílé Cerkve, Žaškova, v karpatsko-

-dukelské operaci a následně se účastnil 

všech osvobozovacích bojů na území naší 

vlasti. Během celého období 2. světové války 

projevoval Arnošt Steiner mimořádnou 

odolnost a statečnost, za niž byl právem 

oceněn válečnými kříži, řády a medailemi 

za chrabrost. Po válce žil se svou rodinou 

v Brně, kde také 9. října 1982 zemřel. 

S životními osudy třineckého hrdiny, jeho 

nepředstavitelným hrdinstvím a odvahou 

v boji proti nacismu se mohou zájemci 

seznámit v knize Železný Arnošt – statečný 

voják z Třince autorů Petra Majera a Jaroslava 

Šimona, kterou vydalo město Třinec u pří-

ležitosti Steinerových nedožitých stých 

narozenin. (šs)

Třinec ocenil válečného 
hrdinu Arnošta Steinera

Odbor sociálních věcí MěÚ Třinec bude 

v týdnu od 8. do 14. února 2016 pořádat 

ve spolupráci s dalšími organizacemi již třetí 

ročník Národního týdne manželství. Cílem 

Národního týdne manželství je podpora 

důležitosti manželství a propagace iniciativ 

zaměřených na rozvoj manželských vztahů. 

Jste-li soukromým subjektem (organizací, 

firmou) a myšlenka Národního týdne man-

želství je Vám blízká, neváhejte a zapojte 

se do Národního týdne manželství i Vy. 

Poskytněte v daném období manželským 

párům například slevu na své produkty 

a služby. Pokud bude Vaše akce tematicky 

souviset s Národním týdnem manželství 

a bude naplňovat jeho hlavní myšlenku, 

odbor sociálních věcí ji zveřejní na svých 

internetových stránkách. Pokud o zapojení 

se do Národního týdne manželství uvažu-

jete, informujte nás prosím na telefonu 

558 306 356 nebo na e-mailovou adresu 

zuzana.bockova@trinecko.cz. (zb)

Zapojte se do Národního týdne 

manželství
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Rozpis 

bohoslužeb 

o Vánocích 2015

Římskokatolický kostel sv. Alberta 

24. 12. 2015 – Štědrý den
6.35 – mše svatá polsky 

15.30 – mše svatá z Vigilie Narození Páně – 

česky/polsky, žehnání vánočních oplatků

25. 12. 2015 – Slavnost Narození Páně
6.30 a 10.00 – mše svatá polsky

8.00 a 17.00 – mše svatá česky

Od 14.00 kostel otevřen k individuální 

návštěvě jesliček

26. 12. 2015 – Svátek sv. Štěpána, 
prvomučedníka
6.30 a 10.00 – mše svatá česky

8.00 a 17.00 – mše svatá polsky

16.30 – adorace před Nejsvětější Svátostí 

a svátostné požehnání

27. 12. 2015 – Svátek Svaté rodiny
6.30 a 10.00 – mše svatá polsky

8.00 a 17.00 – mše svatá česky

31. 12. 2015 – Zakončení kalendářního 
roku
6.35 – mše svatá polsky

17.00 – mše svatá česky na poděkování 

za rok 2015

Od 15.00 – adorace před Nejsvětější 

Svátostí

1. 1. 2016 – Slavnost Matky Boží, Panny 
Marie
6.30 a 10.00 – mše svatá česky

8.00 a 17.00 – mše svatá polsky 

Evangelický kostel Slezské církve 
evangelické a. v.

24. 12. – Štědrý den 
21.00 – štědrovečerní bohoslužby – spo-

lečné česky a polsky

25. 12. – 1. svátek vánoční 
5.00 – jitřní bohoslužba společná česky 

a polsky

7.45 – bohoslužba polsky

9.30 – bohoslužba česky

26. 12. – 2. svátek vánoční
9.30 – bohoslužba společná česky a polsky

27. 12. – neděle po narození Páně
9.30 – bohoslužba společná

31. 12. – bohoslužby k zakončení roku
15.00 – bohoslužba česky

17.00 – bohoslužba polsky

M
ěsto Třinec získalo dotaci 6 milionů 

korun na projekt Konsolidace IT, 

zvýšení bezpečnosti a digitalizace 

dat archivů města. „Z finančních prostředků 

této dotace byla v rámci projektu řešena vir-

tualizace aplikací, desktopů a serverů. Došlo 

ke zvýšení bezpečnosti, lepšímu zálohování 

dat a přiblížení práce s IT moderním tren-

dům,“ vysvětlil vedoucí odboru informatiky 

MěÚ Třinec Pavel Moj. Doposud byli zaměst-

nanci úřadu vázáni na konkrétní počítač bez 

možnosti práce na jiném místě vybaveném 

terminálem. To se díky projektu změnilo. 

Na městském úřadě v Třinci bylo zřízeno 

digitalizační pracoviště, které umožní 

elektronizaci procesů a digitalizaci dat. Ta 

umožní snížit počet dokumentů v papírové 

podobě, především na stavebním úřadě, 

a přinese úsporu času zaměstnanců MěÚ 

(stavebního úřadu) při vyhledávání infor-

mací, zlepšení dostupnosti digitalizovaných 

dokumentů pro uživatele a zvýší bezpečnost 

dokumentů např. z hlediska snížení rizika 

poškození či ztráty. (im)

Město získalo dotaci 
na IT projekt

Zájemci, kteří mají v plánu požádat 

o příspěvek z rozpočtu města na své akti-

vity v oblasti kultury a sportu, si budou 

muset počkat do nového roku. V souladu 

s novelizací zákona musel odbor školství, 

kultury a tělov ýchov y zpracovat nová 

pravidla pro poskytování dotací. Výzva 

může být zveřejněna až poté, co komise 

určí dotační programy a hodnoticí kritéria. 

Samotná výzva k podávání žádostí by mohla 

být zveřejněna v lednu 2016. Doporučujeme 

sledovat webové stránky města www.

trinecko.cz, kde budou veškeré informace 

pro zájemce o dotaci včas vyvěšeny.

Pokud vlastníte vozidlo, které bylo 

dočasně vyřazeno z provozu před 30. čer -

vnem 2013 a je v tzv. depozitu, je nutné 

nahlásit na úřadě příslušné obce s rozšíře-

nou působností (odboru dopravy – registru 

vozidel) do konce roku 2015 adresu místa, 

kde je vyřazené vozidlo umístěno, a účel 

jeho využití. Pokud vlastník vozidla tuto 

povinnost nesplní, vozidlo od 1. ledna 2016 

zanikne a nebude možné je znovu přihlásit. 

Povinnost nahlásit místo a účel využití 

vozidla vyplývá z novely zákona č. 56/2001 

Sb., o podmínkách provozu na pozemních 

komunikacích. (bd)

Informace pro zájemce 

o dotaci na kulturu a sport

Pozor na nedokončené převody

Děkujeme Vám 
za celoroční přízeň 

a přejeme Vám 
veselé Vánoce 

a šťastný 
nový rok 2016

www.starstrinec.cz 

Otevírací doba během svátků
 Krytý bazén Sauna Restaurace

St 23.12. 6-21 10-21 10-22
Čt 24.12. zavřeno zavřeno zavřeno
Pá 25.12. 10-21 10-21 zavřeno
So 26.12. 8-21 10-21 14-22
Ne 27.12. 6-21 10-21 10-22
Po 28.12. 6-21 zavřeno 10-22
Út 29.12. 6-21 10-21 10-22
St 30.12. 6-21 10-21 10-22
Čt 31.12. 6-18 10-18 10-18
Pá 1.1. 10-21 10-21 14-22
So 2.1. 6-21 10-21 10-22
Ne 3.1. 6-21 10-21 10-22
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Váno ní dárek?
KOUZELNÁ KARTA STARS

Pořiďte svým blízkým novou Sportovní 
peněženku STARS nebo jim dobijte kredit 
na stávající. Sportovní peněženka platí do haly, 
na krytý bazén, do sauny,  do restaurace, 
na koupaliště, tenisové kurty atd.

starstrinec.cz
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 HARMONOGRAM SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU PLATNÝ OD 1. 11. 2015

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU – LICHÉ TÝDNY / SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU – SUDÉ TÝDNY   

SVOZOVÝ DEN ČÁST MĚSTA LOKALITA

PO

Staré Město
1. máje, Černá, Dvořákova, Erbenova, Husova, Lípová, Polní, Poštovní, Revoluční, Sme-

tanova, Staroměstská, Třanovského, U Splavu, Žižkova, Mánesova 

Kamionka Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Přátelství, Svornosti, Výstavní, Oldřichovická

Lyžbice Jablunkovská, 17. listopadu 

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Oldřichovice Tesla, směr Guty, směr Dušinec 

Guty

ÚT

Oldřichovice Tyrská, Větrník, směr Guty podél I/11

Staré Město Hřbitovní, Nádražní, Borek

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna

Lyžbice Lužní, Na Kopci, Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Horní Líštná

ST

Staré Město Bezručova, Frýdecká, Lesní, Rovná, Tyršova, Tyrská, Větrná, Zelená

Osůvky Osůvky, Český Puncov

Terasa Beskydská, Dukelská, Horní, Máchova, Na Zatiší, Školní

Kojkovice

Karpentná

ČT

Oldřichovice směr Tyra, směr Kozinec

Tyra

Nebory

PÁ

Podlesí*

Konská*

Kanada*

Odlřichovice* Ves, Závist, Roveň, směr Karpentná

Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech kromě 25. 12. 2015 a 1. 1. 2016.

* Svoz plánovaný na 25. 12. 2015 se uskuteční 26. 12. 2015 a svoz plánovaný na 1. 1. 2016 se uskuteční 2. 1. 2016.

V případě žádosti o udělení výjimky kontaktujte odbor ŽPaZ na tel. 558 306 319 nebo 558 306 320.

 HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 1. 1. 2016

Část města Upřesnění lokality
Svozový 

den

Datum svozu (pytle připravte 

k odvozu nejpozději v 6.00 h)

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna
PO

25.01., 22.02., 21.03., 18.04., 

16.05., 13.06., 11.07., 08.08., 

05.09., 03.10., 31.10., 28.11., 26.12.Horní Líštná

Kamionka, Terasa
Přátelství, Svornosti, Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Výstavní, Old-

řichovická, Horní, Na Zátiší, Školní, Beskydská, Máchova

SO

30.01., 27.02., 26.03., 23.04., 

21.05., 18.06., 16.07., 13.08., 

10.09., 08.10., 05.11., 03.12., 31.12.

Lyžbice
Jablunkovská (stará cesta),  Lužní, Na Kopci, Nábřežní, Rybářská, Vyso-

ká, Lyžbická

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Staré Město
Husova, Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova, Větrná, Zelená, Lesní, Rovná, 

Frýdecká, Revoluční, Černá, Dvořákova, Erbenova, 1. máje, Bezručova

Osůvky

PO

04.01., 01.02., 29.02., 28. 03., 

25.04., 23.05., 20.06., 18.07., 

15.08., 12.09., 10.10., 07.11., 05.12.

Český Puncov

Konská (strana od Balin)

Kanada
SO

09.01., 06.02., 05.03., 02.04., 

30.04., 28.05., 25.06., 23.07., 

20.08., 17.09., 15.10., 12.11., 10.12.Podlesí

Karpentná

PO

11.01., 08.02., 07.03., 04.04., 

02.05., 30.05., 27.06., 25.07., 

22.08., 19.09., 17.10., 14.11., 12.12.

Kojkovice

Borek

Oldřichovice SO

16.01., 13.02., 12.03., 09.04., 

07.05., 04.06., 02.07., 30.07., 

27.08., 24.09., 22.10., 19.11., 17.12.

Tyra
PO

18.01., 15.02., 14.03., 11.04., 

09.05., 06.06., 04.07., 01.08., 

29.08., 26.09, 24.10., 21.11., 19.12.Guty

Nebory SO

23.01., 20.02., 19.03., 16.04., 

14.05., 11.06., 09.07., 06.08., 

03.09., 01.10., 29.10., 26.11., 24.12.


